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mente discussa; di f ron te alla legge a t tuale , 
alla condizione del l 'a t tuale legislazione, cre-
do che se è vero quel criterio fondamen-
tale dell 'esistenza del capitale per la cate-
goria B, evidentemente in questo caso non 
sia possibile al Governo di applicare la leg-
ge men che rigorosamente. Ella diceva che, 
se non è possibile adesso una risposta di-
versa, r accomandava al l 'at tenzione del Go-
verno la condizione dei 37 mila r ivenditori 
i quali secondo la sua tesi, sarebbero quasi 
angar ia t i da una gran quan t i t à di difficoltà, 
e di spese che possono avere. 

Io le cito un caso solo: non è ancora a-
per ta una r ivendi ta che il concorso è sem-
pre abbondantiss imo e le offerte in aumen-
to del canone ri leventi : la concorrenza che 
viene ad offrirsi è ta le che non pare esista-
no le condizioni malagevoli che ella dice. 

Riassumerò, brevemente la questione: 
Io ritengo che di f ron te a l l 'a t tuale legi-

slazione sia perfet t iss imamente cor re t ta l ' ap-
plicazione che si fa della legge, e ciò è con-
forme al giudizio di t u t t e le Commissioni 
che hanno s tudia to profondamente la que-
stione, le quali l 'hanno risolta nel senso in 
cui l 'ha posta il Ministero. 

Quanto a vedere, in una f u t u r a t r a t t a -
zione del diritto, se con delle diversità con 
delle modificazioni, questi r ivenditori pos-
sono avere diri t to a qualche riguardo da 
pa r te del Governo, è questione della quale 
pel momento non è il -caso di t r a t t a r e , e 
credo che pot rà essere convenientemente 
t r a t t a t a allora. 

Ma ora, davant i alle precise disposizioni 
della legge, credo che il Governo manche-
rebbe al dover suo se non continuasse su 
questa via. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Abbiate ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfat to. 

A B B I A T E . Mi duole chc l 'onorevole mi-
nistro sia r imasto fermo in quella risposta 
che il suo Dicastero aveva data , t an to più 
perchè le ragioni che l 'onorevole ministro 
ha obie t ta te non mi convincono. L'errore, 
a mio modo di vedere, del ragionamento 
dell 'onorevole ministro sta appun to nel di-
chiarare che in tan to vi è reddito censibile 
ai sensi delle categorie B dell 'articolo 54, 
in quanto concorra un capitale insieme con 
l 'opera dell 'uomo. 

Ora non è questa la questione. 
Non è il semplice concorso del capitale 

quello che può determinare il censimento 
ai sensi della categoria B invece della ca-
tegoria C. 

Non è questa la tesi. Bisogna badare 
alla funzione del capitale, in quanto esso 
concorra con la specifica funzione di pro-
durre un reddito insieme con la prestazione 
d 'opera. Questo è il preciso termine della 
questione. È la funzione economica del ca-

, pitale, quella che deve essere considerata. 
Non è l ' intervento casuale di una somma 

| per l'esercizio di una determinata presta-
zione che possa determinare un reddito cen-

: sibile ai sensi della categoria B. Bisogna che 
il capitale corra un 'a lea commerciale, che 
insieme alla prestazione dell 'uomo possa 
procurare una perdi ta od un guadagno. 

' Questa è la sostanziale e fondamenta le 
differenza del nostro modo di vedere, ono-
revole ministro, ed è na tura le che da diffe-
rent i premesse conseguano diverse conclu-

l sioni. 
Ma per la convinzione che io ho, e che 

l 'onorevole ministro non è riuscito a smuo-
vere, ritengo che l ' au tor i tà giudiziaria, se 
sarà adi ta , vorrà dare un ' interpretazione 

| più equa e r e t t a di quella che, in senso 
| fiscale, vuol dare il Ministero. 

P R E S I D E N T E . È così esaurita l ' inter-
pellanza dell 'onorevole Abbiate. 

|. Vista l 'ora t a rda , le altre interpellanze 
sono rimesse ad al tra seduta. 

R O T A ATTILIO. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
ROTA A T T I L I O . Faccio u n a preghiera, 

che forse è inutile. Tenuto conto della gra-
vi tà dell 'argomento dell ' interpellanza da me 
presenta ta con gli altri onorevoli colleghi 
della deputazione bergamasca, faccio espres-
sa domanda all 'onorevole ministro dei la-
vori pubblici che sia svolta lunedì prossimo. 
(Commenti — Si ride). 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-

terrogazioni. 
D E AMÌOIS, segretario, legge: 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro dei lavori pubblici, se e quali 
provvediment i in tenda adot tare , di f ron te 
al contegno del l 'Amministrazione ferrovia-
ria, re la t ivamente alla questione dell 'acqua 
della sorgiva di Pisciotto, in terri torio di 
Licata. 

« La Lumia ». 
« I l sottoscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro dell ' interno per sapere se non ri-
tenga che la proibizione opposta dalla au-


